Séquence 10 • Justifier un choix

Fiche 57

Bilan

Vous venez d’achever la séquence “Justifier un choix”, vérifiez maintenant vos acquis.

Exercice 1 : Définir

Complétez la définition ci-dessous avec les mots de la liste.

Liste : illustre – situation – arguments – juste – avis

Une opinion est l’................ que l’on a sur une ................ ou sur une idée. Pour montrer que son opinion est ..................., on utilise des ..................... Un exemple peut être un fait réel ou un chiffre qui ....................... l’argument.

Exercice 2 : Repérer

Texte : – Et puis, continuait Célestine, ça arrive souvent, les accidents comme celui-ci. J’ai fait plusieurs usines, moi, et ce n’est pas le premier que je vois. Il y a une dizaine d’années, alors que je travaillais à Lille, j’avais une compagne, Rosalie, elle s’appelait. Une fois, elle a voulu se rendre dans la cour, et elle s’est accroupie pour passer sous l’arbre de transmission de sa machine. Mais elle s’est relevée trop vite. Elle a été tuée sur le coup.

D’après Marie-Paul Armand, La Courée, Éd. Presses de la Cité, 1990.

1. Quel est le thème du texte ?

Les accidents de la vie quotidienne

Les accidents de la circulation

Les accidents du travail

2. Quelle est l’opinion de Célestine sur l’accident ? Encadrez son opinion.

3. Soulignez d’un trait son argument et de deux traits son exemple.

Exercice 3 : Rédiger

Dans le texte ci-dessous insérez des articulations logiques sur les pointillés.

Texte : J’essayai plusieurs professions. ..................... ma mère trouvait que celle de pâtissier ne convenait pas à un fils d’instituteur, que je devais avoir plus d’ambition. ................................., le métier d’explorateur lui paraissait trop scabreux et ................, pourquoi aller chercher si loin ce qu’on peut trouver ici même, ................ un emploi stable, honorable et bien rémunéré ? .............. je lui proposai : chauffeur de locomotive. ................ elle ne fut pas d’accord .............. il y a des risques d’accident et trop de linge à laver.

Jean L’Hote, La Communale, 1957. éd. J’ai lu.

Exercice 4 : Analyser

Observez l’affiche, puis complétez le tableau.

Qui est l’émetteur ?

Qui est la cible ?

Quel est le produit ?

Quel est l’argument ?

Quel avantage en retire l’utilisateur ?

